
 
 

 

L
A

 C
O

R
R

IS
P

O
N

D
E

N
Z

A
 D

E
V

E
 E

S
S

E
R

E
 I

N
V

IA
T

A
 P

R
E

S
S

O
 L

’U
F

F
IC

IO
 D

I 
P

R
E

S
ID

E
N

Z
A

 

 

           Roma,  26  marzo 2019 

 
 

Prot. n.   1260 /ARA OR/tv    Ai Presidenti dei Collegi degli Agrotecnici 

   e degli Agrotecnici laureati  

   LORO SEDI 

Oggetto:  Comunicazione Bidirezionale e-mail 

  Gestione Agricola 

    Ai Presidenti delle Federazioni degli Agrotecnici 

   e degli Agrotecnici laureati  

     LORO SEDI 

  e-mail:  

 

    Agli iscritti nell’Albo degli Agrotecnici 

   e degli Agrotecnici laureati  

   LORO SEDI 

   e-mail 

 

  Agli iscritti nella LISTA DI CONTATTO 

  LORO SEDI 

    e-mail  

 

             e, p.c.  Ai Consiglieri Nazionali 

    LORO SEDI 

    e-mail 

 

   e, p.c. Ai componenti il Comitato Amministratore 

    AGROTECNICI/ENPAIA 

    LORO SEDI 

    e-mail 

 

 

 

 Si richiama l’attenzione degli Agrotecnici e degli Agrotecnici laureati per segnalare che 

sul proprio sito istituzionale l’INPS ha pubblicato il messaggio n.1162 del 20 marzo 2019, con il 

quale rende noto di aver attivato la funzione di “Comunicazione Bidirezionale” nell’ambito delle 

applicazioni “Cassetto Previdenziale Aziende Agricole” e “Cassetto Previdenziale Autonomi in 

Agricoltura”. 
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Attraverso tale canale, organizzato per modelli di comunicazione, è pertanto possibile la 

comunicazione tra l’Istituto e il contribuente o un suo delegato; è possibile trasmettere 

comunicazioni e ricevere informazioni in merito agli argomenti prescelti, allegando eventuale 

documentazione. 

 

Nuovi modelli di comunicazione 
  

L’Istituto comunica altresì il rilascio di nuovi modelli di comunicazione: 

 pagamento effettuato: con tale modello il contribuente, a seguito del ricevimento di un avviso 

bonario, comunica all’Istituto l’avvenuto versamento del periodo contributivo richiesto 

nell’avviso stesso; 

 

 rateazione 

     - pagamento prima rata:  dopo aver ricevuto la comunicazione di accoglimento della 

rateazione con il piano di ammortamento, il contribuente è tenuto ad inviare entro 10 giorni 

dalla notifica la copia dell’avvenuto pagamento quale accettazione del piano stesso; 

 

- estinzione anticipata: tale modello deve essere utilizzato se il contribuente intende anticipare 

il versamento di un piano di ammortamento rateale già accordato; 

 

 rettifica DMAG: deve essere utilizzato nei casi in cui l’azienda abbia necessità di modificare, 

esclusivamente in diminuzione, il calcolo contributivo ricevuto, per  le seguenti motivazioni: 

-       errata compilazione del quadro dichiarazioni; 

-       errata indicazione part-time; 

-       errata indicazione tipo contratto; 

-       errata indicazione giornate/retribuzione; 

-       errata indicazione tipo ditta. 

 

L’Inps precisa che le comunicazioni relative a tutti gli argomenti individuati dovranno 

essere trasmesse esclusivamente tramite il canale “Comunicazione Bidirezionale”, in modo da 

consentire l’archiviazione delle informazioni che andranno ad integrare il fascicolo aziendale. 

  
Per gli approfondimenti, si rimanda al sito www.agrotecnici.it - Sezione             NEWS 

(http://www.agrotecnici.it/news/CARTAB048-19.pdf), nonché alla pagina 

https://www.inps.it/bussola/VisualizzaDoc.aspx?sVirtualURL=/Messaggi/Messaggio%20numero%

201162%20del%2020-03-2019.htm&iIDDalPortale=&iIDLink=-1 dalla quale è  possibile scaricare 

il messaggio integrale. 

 

 I Presidenti dei Collegi territoriali in indirizzo sono pregati di voler divulgare la notizia 

ai propri iscritti. 

 

 Distinti saluti.  

   IL PRESIDENTE 

 

 (Roberto Orlandi) 


